

安全性能、尾气排放 汽车体检15分钟OK

岛城最大一站式车辆“双检”站启用,所有类型四驱车辆、特种车辆均可检测



本报11月19日讯(记者 吕璐 通讯员 戴永明) 19日,全市唯一一家能检测所有类型的四驱车辆和特种车辆的检测站在四方正式启用,机动车安全性能检测和尾气排放检测一站式检测只需15分钟。

19日下午,记者来到位于四方区开封支路上的元顺四方机动车检测站,偌大的检查站内,车辆整齐地在检测区前排队。检测区内每一辆车的尾气检测和安检只需要15分钟就完成了。在一旁的检测站休息区,不少车主悠闲地坐着看报纸等候。“现在安检加环检一站式检测速度快多了,休息时还能通过视频看到车辆的检测情况。”在休息室等候的田女士说。

据了解,这座检测站不仅是青岛市最大规模的车辆安全监测和环保尾气检测的一站式“双检”检测站,也是全市唯一一家能检测



待检区,几辆车在等待尾气检测。吕璐 摄

所有类型的四驱车辆和特种车辆的检测站。该站日检测能力在300台(次)以上,可对以往无法上线的大、重型车和四驱车进行检测。

“目前市内四区的大部分检测线因受场地、设备等限制,无法受理大、重型车辆及四驱车辆的检测业务。”该检测站站长郭智强介绍,检测站占地面积13000平方米,为市区占地面积最

大的一站式检测站,该站拥有2600平方米的检测车间,尾气检测车间由3条汽油工况法检测线和1条柴油自由加速法检测线组成,安检车间由1条滚筒检测线和1条平板式检测线组成,两个车间日检测能力在300台/次以上。

郭智强介绍,该检测站2条安检线均为10吨大型车检测线,其中采用平

板技术的安全检测线,不但比一般检测线检测效率高,还能对以往无法上线检测的四驱车辆进行检测。该站安检线的启用,弥补了四方区没有大、重型车和四驱车检测线的不足,给四方区及周边的大、重型车和四驱车车主提供了就近检测的便利服务,车主可免除排队拥堵之苦,轻松完成车辆审验。



动手冲胶卷 烙铁来作画

30余基地为中学生提供实践舞台

本报11月19日讯(记者 李珍梅) 自己动手冲胶卷、用烙铁在木板上作画……19日,来自全国不同学校的300多名教育工作者前来参观青岛的实践基地。目前,青岛市建成青少年校外活动场所30多个,年接纳学生开展实践活动近30万人次。

19日,全国中小学实践基地建设交流会在青岛召开。上午10点,来自全国各地的300多名教育工作者,来到青岛市中学综合实践教育中心,参观岛城中学生的课外实践。在综合实践教育中心摄影专业暗房里,来自26中的学生分成一个个小组,饶有兴趣地操作一台冲洗胶卷的机器。“现在都是智能数码相机,还真不知道胶卷是怎么冲洗的。”26中初一学生小李一边操作着专用冲洗设备,一边向记者介绍。小李说,以前对黑白照片很好奇,这一次在课堂外亲身体验洗照片,不仅学到了东西也体验到了快乐。

记者在另一个实践课堂——电烙画教室看到,学生手持一把烙铁,顷刻之间,便在木板、葫芦上创作出人物山水、卡通动漫等各种各样的烙画作品。“真是美妙!”一位来自浙江一所中学的老师称赞道。

除了摄影与暗室专业、电烙画,教育中心还开设了紫砂艺术、陶艺、篆刻等20个专业课程。这些专业贴近生活、实践性强、怡情益智,和学校教育相互补充,是课堂知识的延伸,深受学生的喜欢。

据了解,近年来,青岛积极推进中小学生综合实践基地建设和特色发展。目前,全市建成青少年校外活动场所30多个,有政企合作的学农实践基地也有普职资源共享的学工实践基地。全市初中生3年参加两次学工教育、1次学农教育,1次学军教育。全市高中生3年参加1次学工教育,1次学军教育。每名中小学生每学年需参加6次以上“社会课堂”活动。这些基地每年要接纳30万人次开展实践活动。

“小雪”将至,或飘小雨

本周再迎降温,8级大风光临,24日最低温只有1℃

本报11月19日讯(记者 吕璐) 22日是小雪节气,一股南下的冷空气将入侵岛城,局部地区有阵雨,陆上最大风力达8级,同时带来降温,24日早晨市区最低温只有1℃。

19日早晨,市区最低气温只有5.0℃,但白天晴好依旧,阳光普照,天空湛蓝,14时市区气温升到了9.7℃,风力也逐渐减小,整体感觉舒适。青岛市气象台首席预报员凌艺介绍,19日青岛市相对湿度为37%—74%,北风4—5级,全市最低温出现在平度,为1.2℃,最高温出现在胶南,为11.6℃。

20日和21日,阳光将继续光顾岛城,昼夜夜凉。20日青岛市晴间多云,北风转南风3—4级,最低气温为3℃,最高气温为10℃。21日,青岛市晴转多云,南风3—4级,在南风的影响下气温升高,最低气温升至7℃,最高气温升至12℃。20日和21日由于冷空气强度较弱,南北风交替出现,青岛市将出现轻雾。

22—23日,青岛市将受到一股较强冷空气影响,届时将带来大风和降温。22日是小雪节气,小雪节气预示着开始进入雪花纷飞的寒冬,但22日当天,青岛市并没有降雪,局部地区有小阵雨天气。青岛市气象局气候科科长李德萍介绍,青岛市的常年冬季初雪日为11月25日,近期没有下雪天气。受冷空气影响,舒适的3—4级南风还将转为凛冽的北风,并且风力将逐渐增大,陆地风力可达5—6级,阵风达到8级,海上风力更大,风力7—8级,阵风达到9级。

小雪节气过后,不仅北风成为常客,气温有明显下降,24日市区的最低气温将降至1℃左右,郊区最低气温降至-3℃。受冷空气影响,23—24日,青岛市市区白天的最高气温只有7—8℃。预计24日白天冷空气远去,影响结束,气温回升。

天冷了,关节炎患者多了

医生建议患者少做爬山、爬楼运动



本报11月19日讯(记者 杨林) 今年58岁的王先生年轻跑运输时腿部曾经受过伤,结果18日早上起来以后,右腿疼得伸不直了。经诊断,王先生犯了关节炎,膝关节还出现了变形。由于最近岛城持续降温,各医院的关节炎患者也增多了不少。

19日上午,记者在青岛市骨伤科医院见到了正在看病的王先生,18日早晨起来之后,他觉得自己右膝盖隐隐作痛,腿部稍微一伸直就疼得受不了。本来以为休息休息就好了,结果疼痛越来越厉害,不得不来到医院。在医生的询问下,王先生回忆,自己年轻的时候曾做运输,不小心伤过右膝盖。最后医生确诊他患上了创伤性关节炎,膝关节已经出现了变形。

“天气变冷后,关节门诊每天都能爆满。”青岛市骨伤科医院关节二科主任张亦军说,冷热转换容易引起关节炎复发,最近天气降温较快,很多复发的关节炎患者又来到了医院。部分患者患的是原发性关节炎,这种情况属于关节的自然老化,还有一部分患者像王先生一样关节受过创伤性外伤而引起关节炎,再有就是风湿性关节炎。海慈医院针灸推拿中心主任姜美香说,最近科室里也来了不少关节炎患者,主要接受一些针灸推拿的治疗,能够缓解关节炎的疼痛。

“市民可以通过关节的疼痛情况来预知关节炎的发生。”市立医院骨科主任滕学仁说,轻微的关节炎起初只会造成患者走坡路的时候关节疼,随后会发展到走平路关节也疼,最后只要走路关节就会疼。关节炎患者应该合理控制体重,少做爬山、爬楼的运动,尽量走平路和慢跑。冬天做好关节的保暖工作,可以带一副护膝。

六帆船小将 将赴四川参加冬令营

本报11月19日讯(记者 张晓鹏) 20日至26日,由国家体育总局水上运动管理中心举办得2012年全国OP帆船冬令营在四川西昌举行。岛城将选派两名教练员和6名运动员组队参加此次冬令营。

19日,记者从帆船运动管理中心获悉,参加此次冬令营的两名教练均是从事青少年帆船普及活动3年以上的一线教师,多次获得青岛市帆船进校园活动先进个人称号。6名运动员均是在今年各类市级比赛中表现优异的选手。他们中有获得市青少年帆船帆板锦标赛第一名的敦化路小学张楚涵、获得市青少年帆船帆板锦标赛第三名的长沙路小学于泰、获得“市长杯”中小学生帆船赛第三名的嘉定路小学丁鼎、获得市帆船特色学校联赛第一名的南京路小学南泽卉、获得市帆船特色学校联赛第二名的李沧区实验小学安奕霏。

据了解,这是岛城首次派队参加国家级帆船冬令营,今年还将选拔优秀的青少年帆船运动员赴深圳参加2012年全国OP冠军赛。

李沧区计生局 把查体工作与计划生育基础 信息的采集、核对相结合

李沧区计生局要求育龄妇女持本人身份证件到指定服务点接受查体,杜绝了错查、冒名查、漏查现象的发生。育龄群众随到随查,最大程度提供方便,同时做好登记及信息通报工作,确保查体工作扎实有效开展。